



搭建交流平台 丰富居民生活

多街道社区开展丰富多彩的文体活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王德霖 姜缓缓 祁君 孙晓飞 曲媛媛 都娇 张涵玉 摄影报道)连日来,我区多街道社区搭建居民休闲娱乐、文化交流平台,广泛开展丰富多彩的文体活动,丰富居民精神文化生活,增进邻里之间的情感交流,提升居民幸福感和获得感。

蓬莱社区举办生活美学课堂“柿柿如意”手工活动。活动现场,指导老师首先展示手工柿子成品,并向大家讲解柿子包的制作材料和制作方法,精美的小柿子瞬间点燃居民的创作热情。随后在老师指导下,大家开始创作,先用适量的棉花塞入小气球中,再用绳子扎紧收口贴上柿叶,最后将成型的柿子固定在枯枝上。大家剪气球、塞棉花、贴叶子、插花瓶,很快树枝上一个个饱满的柿子就制作完毕了。红红的柿子像一个个红红的灯笼,象征着红火的日子,对美好生活的向往。大家欣赏着自己的作品,现场氛围热闹融洽。

楚和社区爱老敬老志愿服务队组织开展“乐在棋中 增进邻里情”象棋比赛活动。赛前,志愿者首先介绍比赛的规则及流程。比赛中,参赛居民全神贯注地在楚河汉界相互厮杀,秉承着“友谊第一、比赛第二”的原则,认真思考、谨慎行棋,或调兵遣将、或跃马扬鞭。参赛居民将棋艺发挥得淋漓尽致,经过多轮交流比拼,最终决出本次比赛的优胜选手。比赛结束后,参赛居民回味复盘,意犹未尽,纷纷表示社区开展这样的活动非常开心,不但切磋棋艺,还认识许多兴趣相同的朋友。

厚安社区携手魔杰座文化艺术



交流工作室开展“小魔术·大欢乐”趣味魔术进社区活动。活动中,魔术老师首先为大家介绍魔术的流派、发展史等知识。随后为孩子们表演“皮筋解锁”等精彩魔术,孩子们兴奋不已,不停地鼓掌欢呼。表演过后,魔术老师向青少年们进行慢动作教学,遇到不懂的,魔术老师会进行一对一辅导。一番学习过后,“小小魔术师”们正式“出师”,开始他们的首次演出。

我为群众办实事
文体生活篇

建设里社区联合启米托育园开展“彩虹音乐律动+DIY涂鸦”活动。在开场音乐《好宝宝》中,专业老师拉起孩子们的小手围成圈圈,本次活动正式开始。随着奥尔夫音乐《沙沙沙》,展开彩虹伞进行亲子互动,彩虹伞变成小桥,孩子们从桥下穿过去,变成渔网,网起小鱼……本次活动结合精彩游戏、运动、音乐等,孩子们在获得趣味性的同时,提高力量、平衡和灵活性。游戏之后,每位孩子拿到一个空白的小草帽开始DIY涂鸦,一双双手拿起画笔,释放天性,充分发挥孩子们的想象力和创造力,通过五彩的颜料绘出对未来世界的憧憬。

楚苑社区依托新时代文明实践

站开展瑜伽健身活动,由佳林瑜伽舞蹈工作室小燕老师授课。老师先介绍瑜伽的基础知识和基本动作要领,然后手把手传授。在舒缓的音乐中,居民们静心、平气、放松身体,瑜伽老师不时来到学员中间,帮助她们纠正姿势。居民们一身轻便装束,认真听着老师的指挥,随着音乐全神贯注地学习着一招一式。有些居民是第一次练习瑜伽,社区工作人员和老师强调大家要“量力而行,切忌盲目挑战自己的极限而受伤,安全要放在第一位”。过程中老师提醒大家每个动作的要领,使居民很快领悟。此次活动,受到居民群众的热烈欢迎和好评,使得辖区女性身心得到放松,同时增进居民邻里间的交流,丰富女性的业余生活。

毓东社区普及应急救护知识

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 宋宏霞)为进一步普及应急救护知识,加强居民的应急救护技能,近日,毓东社区联合“双报到”单位毓璜顶医院开展“关爱生命 救在身边”世界急救日主题活动。

活动现场,毓璜顶医院护理部的护士长首先为大家讲解应急救援的理论知识,重点强调挽救生命“黄

金4分钟”的重要性和关键措施。接下来,护士们采取实际操作与理论相结合的方式,通过生动具体的实例,向居民讲解心肺复苏、海姆立克急救的动作要领和注意事项,现场边操作、边讲解,耐心指导居民们上手练习,使居民亲身体验并掌握事故现场的救护医治过程。对于大家模拟操作训练中出现的错误动

作,护士长逐一纠正和讲解,手把手地进行专业指导,保证在场每个人都能达到动作规范、操作熟练,使居民能够正确把握急救方法。同时,社区工作人员和医护人员还向群众发放应急救护知识宣传册,让居民更多地了解急救知识。

此次活动,旨在让广大居民树立良好的急救意识,提高居民在日

常生活中应对突发事件的能力。大家纷纷表示,学到急救技能不仅可以帮助身边的亲人、朋友,在发生紧急情况时,也可帮助更多的陌生人。下步,毓东社区将进一步推动应急救护知识宣传工作,让更多群众了解和学会急救知识,逐步提高社区急救知识的普及率,让每一个人都成为流动的“急救员”。

探索“公益服务+相对不起诉”模式

向阳街道创新城市建设新方式,成立“芝检向阳”志愿服务队

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 刘韫菲)为助推社会治理升温提质,向阳街道联合区检察院开展“文明公益服务+相对不起诉”行动,旨在治罪治理两提升,做好不起诉后半篇文章,助力城市建设。

向阳街道联合区检察院,贯彻宽严相济刑事司法政策,探索以轻罪治理推进社会治理,针对全区认罪认罚拟作出不起诉决定的危险驾驶、故意伤害、故意毁财等轻微刑事案件,由社区工作人员现场对考察对象参与社会公益服务进行

考察和评价,并以考察结果作为对其实用相对不起诉的重要参考依据。

经过前期沟通与协调,区检察院确定向阳街道烟台山社区作为首个试点社区,成立“芝检向阳”志愿服务队,安排被考察人公益服务内容,参与城市建设,包括清扫街面卫生、清理乱堆乱放、去除野广告……在服务期间,被考察人下载“志愿山东”App,通过拍照上传、打卡定位等方式在App上记录自己参与公益服务的内容和时长,同时由社区工作人员每日对服务情

况进行记录,包括被考察人的工作态度、工作纪律等。检察机关通过不定期实地走访、查看监控录像等方式进行抽查,实现志愿服务全程动态监管,避免服务流于形式。截至目前,共计100余名相对不起诉人员参与文明志愿服务活动,服务时长超过2000余小时。

“城市建设就是为我们自己营造舒适、整洁的生活空间,以后我会彻底改过自新,积极参与文明公益活动。”被考察的居民在帮助清理楼道内堆放的杂物后,由衷感慨道。参加文明公益服务,被考察人

深刻认识到自己的错误并改过自新,提升个人的正义感和责任感,纷纷承诺日后不会再做违法犯法的事,积极参与文明公益服务活动。

“公益服务+相对不起诉”的创新做法,赋予公益新的含义,让不起诉的人感受到社会的包容,展现出检察为民的情怀和担当。之后,向阳街道也将积极配合检察院,帮助、指导被考察人更好地服务社会,确保服务工作效果,更好地建设城市,推动社会治理现代化、法治化进程。

黄务街道开展安全培训



本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 张迅)为推动黄务辖区有限空间作业安全专项整治走深走实,指导涉有限空间作业企业科学辨识风险、规范作业行为,坚决防范有限空间事故发生,近日,黄务街道应急管理服务中心开展有限空间作业安全大培训活动。

活动中,执法人员印发50余份有限空间作业安全专题折页下发至所有涉有限空间作业企业,并组织从业人员学习《有限空间作业安全基础知识》《有限空间作业安全管理》《有限空间作业风险防控》等安全知识。

通过此次培训活动,有效提高操作人员有限空间作业的安全意识和专业技能,为辖区安全生产筑牢防线。

德新社区宣讲“五为”志愿服务

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李梓平 张陈晨)为让“五为”志愿服务实现精准化、便利化、常态化,更好发挥为老、为小、为困难群体、为需要心理疏导和情感慰藉群体、为社会公共需要服务的独特优势,近日,德新社区开展“五为”志愿服务宣讲活动,用实际行动传递温暖和文明。

活动中,重点介绍“五为”的重要内容、各类服务对象的关键需求和志愿服务队伍的措施手段,呼吁广大志愿者们要深入、细致、贴心关爱和帮助需求对象,将“五为”志愿服务做细、做实,切实增强基层群众的获得感、幸福感和安全感。

下一步,德新社区将持续深化开展“五为”志愿服务宣讲活动,不断延伸服务范围,搭建零距离沟通桥梁,不断提高“五为”服务的精准化、便利化,恪守志愿精神,信守奉献使命,把最暖心的服务送给最需要的人,让文明实践志愿服务工作真正做到“点子上”、干到群众的“心坎上”,引导大家从自身做起、从小事做起,让文明风尚深入人心。

楚泰社区开展国防教育宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 关宇)为提升全民国防教育成效,增强居民国防意识和国防观念,近日,楚泰社区在新时代文明实践站开展国防教育宣讲,营造关注国防、热爱国防、支持国防的浓厚氛围。

社区工作人员围绕国防法、兵役法、征兵工作条例三方面进行国防教育宣讲,让大家充分认识到接受国防教育的必要性和意义,进一步增强国防观念和忧患意识,积极入伍保家卫国,并号召大家从自身做起,带动身边人关心、支持、参与国防建设,筑牢国防意识的“精神长城”。活动最后,社区工作人员向居民发放有关国防教育的宣传资料,鼓励他们持续关注国防建设的最新动态。此外,还安排互动环节,让居民们表达自己的爱国情感和对国防事业的支持。

通过开展此次宣讲活动,有力促进辖区国防知识普及,引导广大居民树立国防安全意识。接下来,楚泰社区将持续推进全民国防教育,增强群众依法履行国防义务的责任感。